

中央政府駐港聯絡辦舉行新春招待會



▲中央人民政府駐港聯絡辦公室2024年新春招待會昨日在會展中心隆重舉行。

【大公報訊】中央人民政府駐港聯絡辦公室2024年新春招待會昨晚在香港會展中心舉行。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超、中央人民政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，以及來自中央駐港機構、香港特區政府、立法會、司法機構和香港社會各界近1800名嘉賓歡聚一堂，共慶新春佳節。

招待會開始前，香港和廣東佛山龍獅隊攜手呈現舞龍舞獅慶新春表演，香港中樂團青少年團表演中樂連奏，駐港聯絡辦、駐港國安公署、外交部駐港公署、解放軍駐港部隊代表以及香港培僑中學學生、杭州亞運會港隊代表等合唱《灣區是故鄉》，贏得全場熱烈掌聲。

鄭雁雄和李家超分別致辭。展望即將到來的龍年，鄭雁雄為香港和廣大市民送上三個與「龍」有關的祝福：願香港龍飛鳳舞，納變革之福，迎發展之興；願香港龍鳳呈祥，納平安之福，迎百業之興；願香港龍馬精神，納活力之福，迎文化之興。李家超在致辭中介紹了特區政府在龍年的重點工作。

相關新聞刊 A5·A6·A7

大公報

Ta Kung Pao

2024年1月31日 星期三

癸卯年十二月廿一日 第43273號
今日出紙二疊八張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性廣告之有效刊物

基本法23條立法 展開公眾諮詢

李家超：盡快完成 全力拚經濟拚發展



▲基本法23條立法昨日開始展開公眾諮詢，李家超強調早一日立法，風險就會少一日。

行政長官李家超昨日宣布，特區政府即日起正式展開基本法第23條立法的公眾諮詢，至2月28日完結。他表示，23條立法必須做、要盡快做，這是香港特區的憲制責任。必須盡快修補這塊「短板」，早一日立法，風險就會少一日。社會各界期待完成23條立法，履行特區憲制責任後，香港社會可以在安全穩定的環境之下，集中精力拚經濟、拚發展。

大公報記者 義吳、陸九如(文) 黃洋港(圖)

相關新聞刊 A2·A3·A4



基本法23條立法諮詢文件全文

23條立法 Q&A

Q1：為什麼要對基本法第23條立法？

A：基本法第23條規定，香港特區應自行立法禁止任何叛國、分裂國家、煽動叛亂、顛覆中央人民政府及竊取國家機密的行為，禁止外國的政治性組織或團體在香港特區進行政治活動和禁止香港特區的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫。由於各種原因，基本法第23條立法一直未落實，盡早完成23條立法，是特區的憲制責任。

Q2：立法會否對市民的權利和自由有所影響？

A：完成基本法第23條立法後，市民的權利和自由會受到更大的保障。維護國家安全立法針對的是極少數危害國家安全的人，目的是要保護廣大香港市民生命、財產、自由和權利。

Q4：立法會否影響香港經濟自由度及國際金融中心地位？

A：香港過去幾年雖然經歷社會動亂和三年疫情的嚴峻挑戰，但金融市場一直保持平穩、運作有序、活動暢旺。股票市場和香港銀行體系運作如常，反映市場對香港的金融環境充滿信心。完成23條立法，能進一步完善維護國家安全的法律體系，令香港特區營商環境更為穩定，法治得到進一步保障，有利香港特區的投資和金融市場發展。

Q3：會否參考外國的維護國家安全法律？

A：很多普通法司法管轄區，例如美國、英國、加拿大、澳洲及新西蘭等西方國家及新加坡等，都制定了多部維護國家安全的法律。特區政府會按處理香港特區過去、現在、未來可預見的國家安全風險的實際需要，適當參考其他國家的立法經驗。

資料來源：香港特區政府

立法為保護自己 不針對個別國家

減低風險

行政長官李家超在諮詢會上回答記者問題時強調，第23條立法是防範性法例，目的是保護自己，不針對個別國家，特區政府樂於同其他國家和平共處，不受外來因素增加國安風險。

李家超表示，地緣政治衝突升溫，香港的國安風險十分複雜、真實且嚴峻。境外有西方國家或個人以政治理由針對香港，其中包括英美等國的間諜組織，境內則有外國代理人及「港獨」思潮潛伏，隨時會利用民生議題推波助瀾，作出軟對抗、孤狼性襲擊等行為。他引用英國、加拿大等例子，形容許多

國家持續優化國安條例，政府有責任維護社會穩定發展。

被問到諮詢期是否較短，李家超則認為長度合適，指出香港曾經歷2019年「港版顏色革命」的慘痛教訓，社會對立法有共識，希望早一日填補國安「短板」，早一日降低國安風險。他表示，政府於諮詢期間歡迎不同意見，會作充分考慮，又會要求同事盡快草擬法律條文，交代內容。

保障市民享有合法權益

最後，關於在香港進行遊行示威的問題，李家超表示，任何公眾活動都會



李家超在社媒媒體發帖表示，歡迎市民對23條立法提供意見。

按着香港法例進行，但在行使任何權利和自由時必須要守法。他強調：「我們會全面保障市民在香港享有的合法權益，無論參與公眾活動也好，從事任何行業也好，我們會保障大家依法享有的自由和權利。」 大公報記者陸九如

香港安穩 才有發展空間

民心所向

「人的流向必然是針對安全和穩定的地方，例如我們看到有些地方不幸有戰役，看到當地的人民都向着一些他們認為安全穩定的地方流動，所以香港有安全穩定的地方、有安全穩定的環境，我相信是讓所有人向着香港流向的一個正面的重要元素。」行政長官李家超昨日在記者會上表示，香港國安法及23條確保了香港有一個安全和穩健的情況，讓任何人都可以在這裏很自由地發展經濟活動。特區政府會在諮詢期內舉辦多場諮詢，包括向外國領事、外國商會解說文件內容。他同時歡迎市民提供意見。李家超其後在社媒媒體發帖表示，特區政府制定的建議是綜合考慮了香港

現時的法律、香港的實際情況和大量外國相關法律。諮詢文件說明了立法的憲制責任、原則、方式和詳細立法建議，包括修改一些現行法例、把一些普通法的罪行轉為成文法，以及制定一些新的罪行，文件羅列了外國的國家安全法律，幫助市民作參考和比較，以及介紹現行法律制度和執行機制的短板和不足。諮詢文件在保安局的網頁公布，亦於指定地點派發，歡迎市民在1月30日至2月28日的諮詢期內提供意見。

市民點讚 支持盡快立法

不少市民留言表示，支持盡快完成23條立法，保障香港繁榮穩定，全面發展建設美好香港！ 大公報記者義吳

責任編輯：呂俊明 美術編輯：麥兆聰



六合彩攪珠結果

第12期	頭獎:0.5注中	二獎:無人中	三獎:65注中	下期多買/金多寶獎金
攤出號碼	每注派8,000,000元	-	每注派77,390元	5,886,454元